
 
 

                         
 
 
Ata da Quinta Sessão Ordinária do 
Segundo Período Legislativo da 
Câmara Municipal de Cabo Frio, 
realizada no dia 08(oito) de setembro 
do ano de 2020(dois mil e vinte). 

Às dez horas do dia 08(oito) de setembro do ano de 2020 (dois mil e vinte) sob 
a Presidência do Vereador Luis Geraldo Simas de Azevedo e com a ocupação 
da Primeira Secretaria pela Vereadora Alexandra dos Santos Codeço, reuniu-
se Ordinariamente a Câmara Municipal de Cabo Frio. Além desses, 
responderam a chamada regimental os seguintes Vereadores: Edilan Ferreira 
Rodrigues, Guilherme Aarão Quintas Moreira, Leticia dos Santos Jotta, Miguel 
Fornaciari Alencar, Oséias Rodrigues Couto, Rafael Peçanha de Moura, 
Rodolfo Aguiar de Faria, Silvio David Pio Oliveira, Vagne Azevedo Simão, 
Vanderlei Rodrigues Bento e Vinicius Corrêa. Havendo número regimental o 
Senhor Presidente declarou aberta 110ª (CENTÉSIMA DÉCIMA) SESSÃO 
ORDINÁRIA DA 15ª (DÉCIMA QUINTA) LEGISLATURA (2017 - 2020) - 30ª 
PERÍODO (01/01/2019 À 31/12/2020) DE 08 DE SETEMBRO DE 2020 em 
nome de Deus. A seguir, foi lida e aprovada a seguinte Ata: Ata da Sessão 
Ordinária e Sessão Extraordinária do dia 25/08/2020. Cumprido o rito 
regimental o Senhor Presidente solicitou ao Senhor Primeiro Secretário a 
leitura do EXPEDIENTE que constou do seguinte: EM CONFORMIDADE COM 
O ART. 71, ITEM 1 DO REGIMENTO INTERNO:LEITURA E APRECIAÇÃO 
DA ATA: 25/08/2020; PROJETO DE LEI: 0109/2020 - VINÍCIUS CAETANO 
CORRÊA, DENOMINA  RUA  DOS    PEREIRAS,  A  PRIMEIRA  RUA  
LOCALIZADA  APÓS  O  TREVO  DE  BÚZIOS  (RJ  102), SENTIDO 
ESTRADA DE BÚZIOS, NO SEGUNDO DISTRITO (TAMOIOS); 
REQUERIMENTO: 0087/2020 - MIGUEL FORNACIARI ALENCAR, REQUER   
OUTORGA   DE   MOÇÃO   DE   APLAUSOS   À   SENHORA   MARTHA   DE   
SÃO   PAULO,   POR   SUA RELEVÂNCIA E COMPROMETIMENTO COM O 
SEGMENTO PROFISSIONAL DA EDUCAÇÃO FÍSICA; REQUERIMENTO: 
0090/2020 - RAFAEL PEÇANHA DE MOURA E LETICIA DOS SANTOS 
JOTTA, REQUER AO PODER EXECUTIVO CÓPIA DE INTEIRO TEOR DE 
TODAS AS NOMEAÇÕES E EXONERAÇÕES A PARTIR  DE  13/08/2020  
ATÉ  A  DATA  PRESENTE  E  À  PREFEITURA  E  A  COMPROVAÇÃO  DA  
REDUÇÃO  DE GASTOS COM ESSES ATOS NA FOLHA DE PAGAMENTO 
DA SECRETÁRIA DE SAÚDE; REQUERIMENTO: 0091/2020 - 
RAFAELPEÇANHA DE MOURA, REQUER  AO  PODER  EXECUTIVO  
CÓPIA  DE  INTEIRO  TEOR  DO  PROCESSO  QUE  ORIGINOU  A  
AQUISIÇÃO DE  MÁQUINAS  DE  CAFÉ  E  ALIMENTAÇÃO  DA  EMPRESA  
INOVE  INSTALADAS  EM  PRÉDIOS  PÚBLICOS  E REPARTIÇÕES 
PÚBLICAS MUNICIPAIS; REQUERIMENTO: 0092/2020 - JEFFERSONVIDAL 
PINHEIRO, REQUER   AO   PODER   EXECUTIVO   MUNICIPAL,   CÓPIA   
DE   INTEIRO   TEOR   DOS   PROCESSOS   QUE ORIGINARAM  A  
AQUISIÇÃO  DE  VEÍCULOS  FUMACÊ,  MOTORES  E  EQUIPAMENTOS  
PARA  OS  MESMOS, BEM   COMO   COMPRAS   DE   MEDICAMENTOS   E   
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INSUMOS,   COMO   TAMBÉM   INFORMAÇÕES   SOBRE REFORMAS 
REALIZADAS EM UNIDADES DE SAÚDE NO AMBITO DESTE MUNICÍPIO 
DE CABO FRIO, REQUERIMENTO: 0093/2020 - SILVIO DAVID PIO 
OLIVEIRA, REQUER   AO   PODER   EXECUTIVO   CÓPIA   DE   INTEIRO   
TEOR   DE   TODOS   OS   DEMONSTRATIVOS   DE PAGAMENTOS  
EFETUADOS  PELA  SECRETARIA  DE  SAÚDE,  FUNCIONÁRIOS  QUE  
RECEBEM  PELO  FUNDO MUNICIPAL DE SAÚDE; INDICAÇÃO: 0060/2020 
- ADEIR NOVAES, SOLICITA  AO  EXMO.SR.  PREFEITO  O  TÉRMINO  DA  
URBANIZAÇÃO  E  ASFALTAMENTO  DA  AVENIDA INDEPENDÊNCIA, EM 
TAMOIOS, 2º DISTRITO DE CABO FRIO; INDICAÇÃO: 0080/2020 – 
ALEXANDRA DOS SANTOS CODEÇO, SOLICITA  AO  EXMO.  SENHOR  
PREFEITO  A  LIMPEZA  DE  BUEIROS  E  REVISÃO  DA  REDE  DE  
ESGOTOS  DO BAIRRO GAMBOA; INDICAÇÃO: 0146/2020 - ALEXANDRA 
DOS SANTOS CODEÇO, SOLICITA  AO  EXMO.SR.  PREFEITO  
PAVIMENTAÇÃO  E  REVISÃO  DA  REDE  DE  ESGOTO  NA  RUA  
CARLOS MENDES NO BAIRRO JARDIM CAIÇARA; INDICAÇÃO: 0171/2020 
- ADEIR NOVAES, SOLICITA   AO  EXMO.  SENHOR  PREFEITO  QUE  
PROVIDENCIE  A  IMPLANTAÇÃO  DE   REDUTORES  DE VELOCIDADE NA 
RUA DAS PACAS, EM TAMOIOS, 2º DISTRITO DE CABO FRIO; 
INDICAÇÃO: 0189/2020 -VINÍCIUS CAETANO CORRÊA, SOLICITA  AO  
EXMO.  SR.  PREFEITO  A  REFORMA  GERAL  DA  PRAÇA  PÚBLICA  DO  
BAIRRO  GUARANI, NESTE MUNICÍPIO; INDICAÇÃO: 0193/2020 - LETICIA 
DOS SANTOS JOTTA, SOLICITA  AO  EXMO.  SR.  PREFEITO  QUE  
JUNTO  AO    RH  DA  PREFEITURA,  RESOLVA  AS  QUESTÕES 
ADMINISTRATIVAS,  A  FIM  DE  QUE  OS  FUNCIONÁRIOS  DA  
EDUCAÇÃO,    EXONERADOS,  QUE  AINDA CONSTAM   NO   SISTEMA   
COMO   SERVIDORES   MUNICIPAIS,   RECEBAM   AUXÍLIO   
EMERGENCIAL   DO GOVERNO FEDERAL. Terminada a leitura do 
Expediente, o Senhor Presidente franqueou a Tribuna aos oradores inscritos. 
Ocupou a Tribuna como primeira oradora inscrita aa Vereadora Letícia Jotta, 
que inicialmente procedeu as saudações de praxe. Em seguida, disse que 
acreditava não ser coincidência que o Secretário de Saúde tivesse saído do 
cargo logo após a prisão do Governador do Estado. Disse que era uma 
demonstração de má gestão, o fato de que a Secretaria de Saúde já tivera 
cinco secretários e continuando com as críticas ao governo municipal observou 
que ninguém tinha acesso ao mesmo que “ia de ladeira abaixo”. Após, criticou 
a Intertv, destacando que eram veiculadas constantemente matérias 
relacionadas a exonerações dos funcionários da prefeitura, onde parecia que a 
Câmara estava sendo omissa naquela questão, o que não era verdade. Disse, 
que a emissora enviara um e-mail para a Câmara e antes que houvesse tempo 
de resposta já havia falácias a respeito dos vereadores. Disse ainda, que a 
emissora devera se inteirar sobre o papel do Executivo e do Legislativo para 
não falar asneiras, sem saber quais eram as atribuições de cada poder. 
Prosseguindo, comentou sobre Indicação de sua autoria, dispondo sobre 
solicitação para que fosse regularizada a situação dos funcionários demitidos 
no início do ano, em virtude de que os mesmos não podiam receber os auxílios 
do governo por ainda constarem no sistema como servidores da Prefeitura. E 
mais, que somente na Secretaria de Educação havia cerca de mil e quinhentas 
pessoas, sem contar as outras secretarias. Disse que, naquela data recebera 
em seu gabinete representantes da Educação e estava empenhada na luta 



junto àqueles cidadãos. Em seguida sublinhou que, não era possível que o 
prefeito continuasse fazendo atrocidades e que pessoas como ele, sem 
nenhum tipo de sentimento pela cidade, não deveriam nem mesmo morar em 
Cabo Frio. Observou, que as grades continuavam instaladas na orla da Praia 
do Forte, o que era um paradoxo, visto que a praia estava sempre cheia de 
gente e que o estado em que se encontrava o município era revoltante ficando 
cada vez pior. Conclamou aos Nobres Pares para se posicionarem em favor do 
povo de Cabo Frio enfatizando que o Poder Legislativo cumpria o seu papel 
agindo sempre na defesa do povo e que o prefeito deveria também cumprir o 
seu papel, no que encerrou sua fala. A seguir, o senhor presidente disse que 
com relação ao pronunciamento da Vereadora Letícia Jotta quanto as matérias 
veiculadas na imprensa, quando recebera e-mail da Intertv sobre as 
exonerações solicitara à Procuradoria da Casa que respondesse ao mesmo. 
No entanto parecia que a emissora não ficara satisfeita com a resposta e até 
mesmo parecia haver uma manobra política, em virtude da insistência num 
assunto que competia ao Executivo e ao prefeito. Disse que, a Câmara 
acompanhava através da procuradoria geral e não podia ultrapassar os limites 
de suas atribuições. Afirmou, que a Casa Legislativa era representante do povo 
e que não existia a necessidade de cada vereador dar uma resposta pessoal à 
emissora de TV. E mais, reiterou que o prefeito não cometera ação ilícita com 
relação as exonerações. Fazendo uso da palavra a Vereadora Letícia Jotta 
disse que, as providências foram tomadas, como bem disse o presidente, mas, 
que todos os dias o RJ TV falava como se a Câmara fosse a responsável pelos 
atos do prefeito. Continuando na direção dos trabalhos, o senhor presidente 
ordenou que houvesse a continuidade da Sessão. Fez uso da Tribuna o 
Vereador Silvio David Pio Oliveira, que inicialmente agradeceu aos Nobres 
Pares pelo apoio na questão da volta ao trabalho dos ambulantes. Disse que 
todos estiveram contentes vendendo seus produtos na praia. Continuando, 
afirmou que Adriano Moreno terminaria o atual “desgoverno”[sic] sem deixar 
nenhum legado ao povo de Cabo Frio, o que era inadmissível. Em aparte, o 
Vereador Edilan Rodrigues disse que tinha uma dor no coração, em virtude de 
que os bananeiros foram impedidos de trabalhar. Disse, que o prefeito não 
sabia o quanto era doloroso um ambulante olhar a praia lotada e não poder 
trabalhar. Disse, que conversara com o Senhor Maurício Duarte que lhe 
garantira que o prefeito não liberara para que os bananeiros pudessem atuar 
na praia no feriado de sete de setembro. Retomando ao seu discurso, o 
vereador Silvio David disse que tal situação era lamentável e repudiava aquela 
prática, mas, que todos deveriam ficar atentos, em virtude de que havia a 
promessa de que de acordo como houvesse funcionado o trabalho dos 
ambulantes no feriado, todos poderiam retornar ao trabalho nos finais de 
semana. Após, disse que entrara com Requerimento exigindo esclarecimento 
sobre aditivo adicional educativo pago com o Fundo Municipal de Saúde a 
pessoas que trabalhavam como assistente 1 e recebiam cerca de quatro mil 
reais. Assim esperava obter explicações sobre as trinta pessoas que recebiam 
aquela monta, quando faltavam insumos e materiais básicos para o 
funcionamento das unidades de saúde. Com relação as cestas básicas e 
merenda escolar das escolas públicas do município parabenizou ao órgão 
competente ressaltando que recebera relatório detalhado. Disse que, se 
preocupava com a verba do PINAE, visto que havia especificidades para 
aplicação daquele recurso. Disse que constava no citado documento 



informações sobre acordo realizado em reunião onde inclusive participara a 
vereadora Letícia Jota, que era membro da comissão de enfrentamento ao 
coronavirus, que a distribuição seria feita em programas sociais. Em aparte, a 
Vereadora Letícia Jotta disse que jamais fora chamada para participar de 
nenhuma reunião daquele tipo e que acionaria seu corpo jurídico para exigir 
explicações à Secretaria de Educação, em virtude daquela assertiva mentirosa. 
Retomando ao seu discurso, o Vereador Silvio David Pio Oliveira disse que 
ficava preocupado em decorrência de que em seu entendimento a verba havia 
sido distribuída, mas, não para os estudantes. Enumerou as instituições que 
haviam recebido os kits de alimentação destacando que não havia na relação 
nenhum estudante. Dirigindo-se ao vereador Rafael Peçanha perguntou se o 
mesmo como antropólogo conseguiria explicar aquela questão. Em aparte, o 
Vereador Rafael Peçanha disse que a legislação federal deixava claro que as 
instituições de educação teriam a função de distribuir tais recursos que 
deveriam ser utilizado com os alunos, seriam monitorados pelo Ministério 
Público e que inclusive a Câmara fizera lei garantindo que os diretores 
ficassem responsáveis pela distribuição e mais, frisou que os dirigentes das 
unidades educacionais alertaram que deveria haver complementação de verba 
por parte da prefeitura, mas, que a prefeitura não cumprira o acordo. Assim, os 
diretores deveriam escolher quais famílias seriam contempladas, pois, tinham 
mais acesso às mesmas. Disse também, que os diretores das escolas 
procuraram o Ministério Público, no sentido de tentar dirimir o problema, já que 
os recursos disponíveis não eram suficientes para os alunos, no entanto, 
apesar de ter sido selado acordo as crianças que deveriam ser alimentadas 
não foram, os diretores que deveriam estar sendo defendidos em suas funções 
não estavam e o prefeito que deveria ter feito o aporte de verba também não o 
fizera. Assim, a questão era complexa e era um absurdo saber que os gêneros 
alimentícios estivessem indo para objetivos diversos. Retomando ao seu 
discurso, o Vereador Silvio disse que faria uma análise junto ao jurídico para 
observar se não se configurava naquela questão uma “pedalada fiscal” e caso 
fosse, os responsáveis seriam punidos. Agradeceu a atenção de todos, no que 
encerrou sua fala. A seguir, ocupou a Tribuna o Vereador Rafael Peçanha, 
que inicialmente procedeu as saudações de praxe. Disse que com relação as 
exonerações dos servidores, deveria haver investigação quanto a incoerência 
com relação as demissões e contratações. Disse que, ele próprio havia 
comentado sobre eaquele fato em Sessão anterior, quando destacara que 
haveria exonerações e em seguida a recontratação, de tais funcionários. Disse, 
que segundo o prefeito, as exonerações dos servidores tinham o intuito de 
cortar gastos, assim, não era compreensível o motivo pelo qual houvera a 
recontratação dos mesmos. Após, sugeriu que fosse enviado Requerimento 
assinado por todos os vereadores solicitando esclarecimentos ao Executivo 
Municipal. Continuando, disse que quanto aos servidores exonerados no mês 
de fevereiro que ainda constavam na folha de pagamento do RH e estavam 
impedidos de receberem o auxílio emergencial, os Nobres Pares deveriam 
apoiar a Vereadora Letícia Jotta em seu pleito ao Executivo, para que fosse 
retirado do banco de dados os nomes de tais servidores. Disse que, era um 
grande absurdo que fosse necessária uma ação conjunta dos vereadores, para 
que uma questão simples como aquela fosse realizada, o que considerava ser 
na verdade maldade do prefeito. Prosseguindo, disse que faltava tudo nas 
repartições da prefeitura, mas, que café não faltava, em virtude de que havia 



máquinas de café em todas as repartições, assim, tomava providências no 
sentido de apurar a publicação da compra de tais máquinas, que não vira em 
lugar nenhum. Após, comentou sobre a saída do secretário de Saúde que 
deixara sua função, mas, que o lugar fora ocupado por uma pessoa de suas 
relações, e ainda, que havia pendências da gestão do Senhor Iranildo Campos 
a serem resolvidas como era o caso da venda da folha de pagamento e a 
agressão a uma senhora, que deveriam ser investigadas. Agradeceu a atenção 
de todos, no que encerrou sua fala. A seguir, o senhor presidente disse que o 
e-mail que fora respondido a emissora de TV fora logo no início das 
exonerações e ainda não havia as contratações atuais. Disse que a Câmara 
acompanhava aquela questão, tanto que naquela data havia Requerimento 
relacionado ao caso. Após, fez uso da Tribuna o Vereador Vagne Azevedo 
Simão, que inicialmente saudou a todos. Em seguida, comentou sobre as 
exonerações e recontratações ocorridas na prefeitura, destacando que na 
verdade houvera uma troca de “fantasmas”, visto que o prefeito exonerara 
“fantasmas” antigos e que na atualidade havia “fantasmas” novos. Disse que 
era difícil generalizar, visto que por certo havia pessoas que trabalhavam e que 
faziam falta em seus setores. Enfatizou que o prefeito alegara que o corte era 
para diminuir as despesas, mas, que na verdade o fato configurava mais uma 
covardia do prefeito, já que todos os dias eram anunciadas novas contratações. 
Assim, entraria com Requerimento solicitando a abertura de uma CPI, uma vez 
que já havia conseguido assinaturas suficientes para a abertura da mesma. Ao 
final sublinhou que abdicaria de todo o seu trabalho de fiscalização se 
dedicando até o término de seu mandato apenas à CPI, que tinha certeza seria 
aprovada no Plenário da Casa. Disse, que empreenderia todos os esforços, no 
sentido de que o problema dos salários atrasados fosse resolvido, no que 
encerrou sua fala. A seguir ocupou a Tribuna o Vereador Oséias Rodrigues 
Couto, que inicialmente saudou a todos. Em seguida comentou sobre a 
importância da regularização fundiária do Segundo Distrito, enfatizando que a 
mesma possibilitaria o acesso a recursos federais. Falou também sobre o 
fechamento do hospital de Tamoios, frisando que o prefeito deixara de cumprir 
a promessa de que haveria dez vagas garantidas para os pacientes do 
Segundo Distrito. Disse que havia um atraso de dois meses nas obras daquele 
estabelecimento, assim solicitava apoios dos Nobres Pares. Em aparte, a 
Vereadora Letícia Jotta disse que sabia do empenho do vereador Oséias que 
era morador de Tamoios. Disse que também estava muito empenhada na luta 
em prol do Segundo Distrito e que quando fora anunciado o fechamento 
daquele hospital fora até mesmo ao Ministério Público e que nem assim o 
Secretário de Saúde acatara o pedido para realizar obras somente em uma 
parte do hospital. Parabenizou ao Vereador por seu engajamento e disse da 
necessidade de que todos se unissem naquela causa com o máximo de 
pressão. Disse que o poder público não oferecia nada e ainda tirava o pouco 
que o Segundo Distrito possuía. Retomando ao seu discurso, o Vereador 
Oséias agradeceu o aparte e disse que a união de todos era mesmo de 
extrema importância. Disse ainda, que o Hospital de Tamoios estruturado para 
o atendimento do povo daquela localidade era imprescindível. Ao final, afirmou 
que a criação do centro de fisioterapia, que fora um pleito seu, estava pronto 
havia quatro medes, mas, que ainda não estava em funcionamento. Disse que 
Tamoios pertencia a Cabo Frio, mas, que havia uma indiferença quanto a 
aplicação dos recursos naquela localidade, no que encerrou sua fala. Não 



havendo mais oradores inscritos para o uso da Tribuna, o Senhor Presidente 
conduziu os trabalhos para a Ordem do Dia. NESTA ETAPA, FOI APROVADO 
EM 2º VOTAÇÃO O PROJETO DE EMENDA A LOM: 0002/2020-1/3 DE 
VEREADORES. FOI APROVADO PARECER CONTRÁRIO DA COMISSÃO 
DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA AO VETO: 0005/2020. FOI REJEITADO 
PARECER CONTRÁRIO DA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA AO  
PROJETO DE LEI: 0032/2020 COM VOTO CONTRÁRIO DO VEREADOR 
GUILHERME MOREIRA. FOI APROVADO PARECER FAVORÁVEL DA 
COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA AO VETO: 0002/2020. FOI 
APROVADO O REQUERIMENTO DE URGÊNCIA Nº: 0095/2020 AO 
PROJETO DE LEI: 0103/2020. FOI ENCAMINHADO PARA A COMISSÃO DE 
CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA O PROJETO DE LEI: 0109/2020. FORAM 
APROVADOS OS REQUERIMENTOS NSº: 0087, 0090, 0091 E 0093/2020 E 
AS INDICAÇÕES NSº: 0080, 0146, 0189 E 0193/2020. FOI RETIRADO PELA 
AUSÊNCIA DO AUTOR O REQUERIMENTO: 0092/2020 E AS INDICAÇÕES 
NSº: 0060 E 0171/2020. Terminada a Ordem do Dia, o Senhor Presidente 
franqueou a Tribuna para a Explicação Pessoal. Não havendo oradores para o 
uso da Tribuna em Explicação Pessoal, o Senhor Presidente encerrou a 
presente Sessão em nome de Deus, marcando Sessão Extraordinária para 
imediatamente. E para constar, mandou que se lavrasse a presente Ata, que 
depois de lida, submetida à apreciação Plenária, aprovada, será assinada para 
que produza seus efeitos legais. 
 

 
 
 
 
 

 Ata   da  Terceira  Sessão  Extraordinária  do Segundo  
                     Período     Legislativo     da    Câmara     Municipal    de   

                         Cabo   Frio,   realizada   no  dia   08(oito)  de  setembro 
                                  do   ano   de    2020(dois mil e vinte). 
 
                                  Às doze horas do dia 08(oito) de setembro do ano de 
2020 (dois mil e vinte) sob a Presidência do Vereador Luis Geraldo Simas de 
Azevedo e com a ocupação da Primeira Secretaria pela Vereadora Alexandra 
dos Santos Codeço, reuniu-se Extraordinariamente a Câmara Municipal de 
Cabo Frio. Além desses, responderam a chamada regimental os seguintes 
Vereadores: Edilan Ferreira Rodrigues, Guilherme Aarão Quintas Moreira, 
Leticia dos Santos Jotta, Miguel Fornaciari Alencar, Oséias Rodrigues Couto, 
Rafael Peçanha de Moura, Rodolfo Aguiar de Faria, Silvio David Pio Oliveira, 
Vagne Azevedo Simão, Vanderlei Rodrigues Bento e Vinícius Corrêa. Havendo 
número regimental o Senhor Presidente declarou aberta a presente Sessão em 
nome de Deus. A SEGUIR, FOI APROVADO PARECER FAVORÁVEL EM 
CONJUNTO DAS COMISSÕES TÉCNICAS AO PROJETO DE LEI: 0103/2020. 
Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente encerrou a presente Sessão 
em nome de Deus. E para constar, mandou que se lavrasse a presente Ata, 
que depois de lida, submetida à Apreciação Plenária, aprovada, será assinada 
para que produza seus efeitos legais. 
 



 
                               
 
 

  


